Przykladowe zadnie.

(5 pkt.) Z trzech trojkatéw rownobocznych zbudowano trapez o polu 27+/3 cm?. Oblicz:

a) obwod trapezu,
b) dhugosci jego przekatnych,
c) promien okregu opisanego na tym trapezie.

Schemat oceniania:

Etapy rozwigzania zadania Liczba
punktow

Sporzadzenie rysunku wraz z oznaczeniami, np. a - dtugo$¢ boku trojkata
rownobocznego, b — dlugos¢ dhuzszej podstawy trapezu, d — dhugosc przekatnej 1p.
trapezu, a >0,b >0, ¢ > 0.

" y o VENE)
Wykorzystanie informacji o polu trapezu do zapisania rownania: 3 2 =273 1p.
oraz jego rozwiazanie i podanie dtugosci boku: a =6 cm
Zapisanie warunku na obwod trapezu i obliczenie go: Obw. = 5a, Obw. =30 cm 1 p.
Uzasadnienie, ze d = 2h, gdzie h jest dlugoscia wysokosci trojkata 1p.
rownobocznego o boku a i obliczenie tej dlugosci: d = 6+/3 cm
Uzasadnienie, ze na trapezie mozna opisa¢ okrag, gdyz jest rOwnoramienny i 1 p.

obliczenie promienia R tego okregu: R=a =6 cm.

Uwaga!

Zadania beda oceniane wedtug zataczonej propozycji. Ocenie podlegaja rowniez inne metody

rozwiazania niz wskazana w powyzszym modelu.




